

央行今起加息0.25个百分点

据新华社北京2月8日电(记者 王宇 王培伟)中国人民银行8日晚间宣布,自9日起上调金融机构一年期存贷款基准利率0.25个百分点,其他

各档次存款基准利率相应调整。

调整后,一年期存款利率达到3%,一年期贷款利率达到6.06%。

这是央行今年以来首次上调利率,也是2010年以来第三次上调利率。央行曾于去年10月份和12月份两次上调利率。分析人士认为,央行选择

在农历新年刚过这一节点来加息,意在应对当前不容忽视的通胀压力。

“虽然去年12月居民消费价格指数(CPI)较11月出现

小幅回调,但今年尤其是上半年我们面临的通胀压力仍不容忽视,这是央行此时加息的根本原因。”中央财经大学金融学院院长张礼卿说。

全国开展 酒驾整治 统一行动

新华社北京2月7日电(记者 隋笑飞)记者7日晚从公安部交管局获悉,2月7日是春运期间全国酒驾整治第一个统一行动日。全国各地公安交管部门采取异地用警、跨区域查缉以及组建机动执法队等方式开展酒驾整治专项行动,并利用微博对整治行动进行实时报道。春运期间,公安部还将组织酒驾整治全国统一行动,对酒驾违法行为始终保持高压态势。

据了解,2月2日至7日(大年三十至初五),全国已发生6起一次死亡5人以上道路交通事故,造成44人死亡。这些事故肇事车辆主要是小客车,事故形态主要是迎面相撞,死伤者均为家庭成员及亲友。节后返程高峰已经到来,各条高速公路、国道省道流量明显增加,在此公安部交管局提醒各位驾驶人朋友,请牢记交通安全,谨慎驾驶、文明驾驶。遇道路发生拥堵,要排队依次通行,保持心态平和,切勿急躁。特别是驶出拥堵路段后,不要超速行驶,在弯道、障碍物等视线不佳、视距受影响的条件切勿强行超车和会车,确保返程顺利平安。

沈阳最高楼 燃放烟花 引发大火 两名嫌犯被控制

据新华社沈阳2月8日电(记者 石庆伟)沈阳市公安局受辽宁省公安厅委托,8日15时召开新闻发布会,通报3日零时发生的沈阳皇朝万鑫国际大厦火灾事故原因,两名犯罪嫌疑已被警方采取强制措施。

经调查,今年2月3日零时,沈阳皇朝万鑫国际大厦A座住宿人员李某、冯某某等二人,在位于沈阳皇朝万鑫国际大厦B座室外南侧停车场西南角处(与B座南墙距离10.8米,与西南角距离16米),燃放两箱烟花,引燃B座11层1109房间南侧室外平台地面塑料草坪,塑料草坪被引燃后,引燃铝塑板结合处可燃胶条、泡沫棒、挤塑板,火势迅速蔓延,致使建筑外墙破碎,引燃室内可燃物,形成大面积立体燃烧。

目前,犯罪嫌疑人李某、冯某某等二人已被警方采取强制措施。案件正在进一步审理中。



福州千年古寺失火

2月7日凌晨3时,福州的千年古寺法海寺发生火灾。经过消防官兵奋力抢救,大火在一个小时后被扑灭,未造成人员伤亡。

福州法海寺创建于五代后晋开运二年(公元945年),初名“兴福院”,宋大中祥符年间(公元1008年至1016年)始改今名,距今已有1000多年的历史。

新华社发

去年我国 黄金年产量 近341吨 再创历史新高

据新华社北京2月6日电(记者 王立彬)据中国黄金协会最新统计数据,2010年中国黄金产量达到340.876吨,比上年增长26.896吨,增幅8.57%,再创历史新高。

记者6日从中国黄金协会获悉,2010年我国黄金年产量突破340吨,标志着我国已连续四年成为世界第一产金大国。2007年,我国黄金产量首次超过南非。此前自1905年以来,南非一直保持着世界产金第一大国的地位。黄金是全球性战略资源,我国黄金生产能力的提高,增强国家对抗金融风险的能力,对维护国家经济安全、金融安全具有重要意义。

据悉,我国黄金产量排名前五位的省份依次为山东、河南、江西、云南、福建,五省产量占全国总产量的59.82%。国内排名前10位的中国大型黄金企业生产黄金167.686吨,占全国总产量的49.19%。中国黄金生产企业从2002年的1200多家已下降到目前的700多家,黄金行业“小而散”的局面正在得到改变,大型黄金企业主导黄金工业发展的格局初步形成。

据介绍,2010年全年平均金价为1224.53美元/盎司,比上年增长25.6%。我国黄金制品市场需求活跃,2010年首饰、工业、投资用金超过510吨。

最高法: 二审案件只能 发回重审一次

据新华社北京2月4日电(记者 杨维汉)“第一审人民法院已经查清事实的案件,第二审人民法院原则上不得以事实不清、证据不足为由发回重审。第二审人民法院因原审判决事实不清、证据不足将案件发回重审的,原则上只能发回重审一次。”最高人民法院日前出台了《关于规范上下级人民法院审判业务关系的若干意见》,作出了上述规定。

意见规定,第二审人民法院作出发回重审裁定时,应当在裁定书中详细阐明发回重审的理由及法律依据。

意见指出,最高人民法院通过审理案件、制定司法解释或者规范性文件、发布指导性案例、召开审判业务会议、组织法官培训等形式,对地方各级人民法院和专门人民法院的审判业务工作进行指导。

意见强调,高级人民法院通过审理案件、制定审判业务文件、发布参考性案例、召开审判业务会议、组织法官培训等形式,对辖区内各级人民法院和专门人民法院的审判业务工作进行指导。高级人民法院制定审判业务文件,应当经审判委员会讨论通过。

钱云会案肇事司机被判三年半

据新华社温州2月1日电(记者 张和平 傅丕毅)备受社会关注的浙江温州“钱云会死亡案”2月1日作出一审判决,乐清市人民法院以交通肇事罪判处费良玉有期徒刑3年6个月。

2010年12月25日9时45分许,浙江省温州市乐清市蒲岐镇寨桥村发生一起交通事故,该村村委会主任钱云会被一辆超载的重型工程车碾压。该事件持续引起网络的高度关注。

此案发生后,司法机关迅速介入,肇事司机费良玉当日归案。乐清市检察机关以费良玉涉嫌交通肇事罪依法向乐清市人民法院提起公诉。

卫生部:

特大医疗质量事件应2小时内上报

据新京报消息 卫生部近日印发的《医疗质量安全事件报告暂行规定》要求,各级各类医疗机构应当按照本规定报告医疗质量安全事件信息,不得瞒报、漏报、谎报、缓报。特大医疗质量安全事件应在事发后的2小时内上报。

根据暂行规定的规定,医疗质量安全事件是指医疗

机构及其医务人员在医疗活动中,由于诊疗过错、医药产品缺陷等原因,造成患者死亡、残疾、器官组织损伤导致功能障碍等明显人身损害的事件,不包括药品不良反应及预防接种异常反应事件。

在庭审中,公诉人员当庭出示钱云会死前佩戴的具有录音录像功能的手表、U盘及该表录制的事发录像。

法院经审理查明:2010年12月25日上午,被告人费良玉无证驾驶一辆装载石料的解放牌重型自卸工程车从乐清市虹桥镇湾底村开往乐清市临港开发区围垦工地。9

时45分许,车辆途经虹南大道蒲岐镇寨桥村村口路段时,遇行人钱云会在车前方道路右侧突然向左横穿,费良玉鸣笛、向左打方向盘并紧急刹车,但避让不及,车头左侧将钱云会碰撞,左前轮碾压其胸部,致钱云会当场死亡。肇事司机费良玉指使他人顶替自己作为肇事者,企图逃避法律追究。

经温州市公安局交警支队认定,该交通事故中,费良玉负主要责任,钱云会负次要责任;经法医鉴定,钱云会符合遭机动车辆碰撞、碾压致颈部、胸部重度毁损伤而死亡。另查明,钱云会的家属已获赔105万元。

法院审理认为,被告人费良玉违反交通运输管理法规,无证驾驶超载车辆,发生重大交通事故,致一人死亡,负事故的主要责任,其行为已构成交通肇事罪。被告人费良玉在肇事后又要求同车的黄某为其顶替,这说明其主观上有逃避法律追究的故意,故应认定为交通肇事后逃逸。被告人在案发后有及时报警行为且未破坏现场,在庭审中认罪态度较好,且被害人家属已获赔偿,在量刑上予以考虑。

法院依照《中华人民共和国刑法》及最高人民法院有关审理交通肇事刑事案件司法解释之相关规定,遂作出上述判决。

质量安全事件信息报告系统,根据对患者人身造成的损害程度及损害人数,医疗质量安全事件分为三级,分别为一般医疗质量安全事件、重大医疗质量安全事件、特大医疗质量安全事件,并分别设定了相应的报告时限。

暂行规定明确,对瞒报、漏报、谎报、缓报医疗质量安全事件信息或对医疗质量安全事件处置不力,造成严重后果的医疗机构,各级卫生行政部门应当依法处理相关责任人,并予以通报。

暂行规定将自2011年4月1日起施行。《重大医疗过失行为和医疗事故报告制度的规定》将同时废止。